

REFERAT AF MØDE I BTH 18. AUGUST 2020

Afbud: Asbjørn Kaasgaard, Erik Rasmussen, Jens Eskildsen, Katinka Haxthausen, Lone Hedegaard Hansen, Tage Henningsen.

Fraværende: Poul Brorson, Poul Nielsen.

Dagsorden:

1. Referat af BTH-møde den 18. februar 2020
2. Referat af CLU-møde den 24. juni 2020
3. Nyt om Papirøen (Jutta)
4. Nyt om Lynetteholmen (Frode)
5. Nyt om trafikplan for Christianshavn (Svend Åge)
6. Nyt om Ørkenfortet (Frode)
7. Nyt om Knippelsbro Torv (Mogens)
8. Nyt om Kuglegården (Jutta)
9. Nyt om Nyholm (Asbjørn)
10. Operaparken (JBS)
11. Erdkelgraven (JBS)
12. Luftforurening (Tage)
13. Følgegruppe Torvegade
14. Ilandføring af Inderhavnsbroen og Lille Langebro (Svend Åge)
15. Planlægning af cykeltur på Christianshavn med TM-borgmester 15/9
16. Mødeplan 2020
17. Eventuelt

Ad. 1 og 2: Ingen bemærkninger.

Ad. 3: Jutta oplyser, at projektet for koncepthotellet for cykleturister – 25 hours - overholder tidsplanen; ikke yderligere søgning efter fortidsminder, parkeringskælder udgravet. CLU inviteres til præsentation 14. september kl. 18.30 på Papirøen, nærmere oplysninger via Ruth. 200 lejligheder forventes færdige i 2023 og 2024 40 styk almene boliger. Henning Holm Sørensen tilbyder at indtræde som erstatning for Jutta, som fraflytter; undersøges i sekretariatet mulighed for det.

Ad. 4: Frode oplyser, man afventer VVM og høring derom. By og havn har indkaldt til 3. møde i dialoggruppen til 27. august, som Frode og Mogens deltager i.

I samarbejde med LU indre by planlægges nyt borgermøde i efteråret 2020.

Se analyser udarbejdet for økonomiforvaltningen: <http://www.kk.dk/lyneteholm>

Ad. 5: Jens B, Jens E, Asbjørn og måske Svend Aage deltager i møde om Torvegade efter 6 måneders tavshed – forhåbentlig gang i dialogen på trafikområdet. Fokus på kryds Torvegade – Prinsessegade. Der er afsat 6,5 mill. kr. til analyse- og projekteringsfasen.

Ad. 6: Frode oplyser om dårlig kommunikation med ATP – dialogen er gået i stå ang. trappen fra Knippelsbro, planer for arealerne omkring bygningen og nabohøring i forbindelse med yderligere hævnning af bygningshøjden. De trafikale forhold er fortsat uløst, hvilket medtages ved mødet om Torvegade 19. august.

Ad. 7: Svend Aage og Mogens tager initiativ til at genoptage projektet om etablering af opholds- og badeområde på strækningen fra Knippelsbro ca. 300 m mod syd. Genudsender til næste møde idéoplægget. Aktuelt i forbindelse med arealerne omkring Ørkenfortet.

Ad. 8: Intet nyt.

Ad. 9:

Til Jens Brandt BTH

Kære alle i BTH gruppen

Grundet uventet besøg kan jeg alligevel ikke deltage i mødet idag . Og min mail virker ikke.

Her er hvad der er vigtigt i forhold til punktet om Nyholm.

Nyholmsarbejdsgruppen har gennem netværk, møder med myndigheder og opsøgende kontakter til beslutningstagere fået Lokaludvalgets politik placeret centralt: I Kommuneplanen for København, i Kulturministeriet, i Forsvarsudvalget og i By og Havn.

Forsvarsudvalgets seneste melding går på, at de vil komme med en indstilling til efteråret.

Vi er orienteret om at Forsvaret og Slots- og Kulturstyrelsen har holdt møde om Nyholm. Heri bekræftede Forsvaret at de respekterer alle fredningsforslag som det Særlige Bygningssyn har indstillet af bygninger og områder.

Samtidig afprøver de om de fælles kan lave en beskrivelse/analyse af bygnings- og omgivelserne af hele Nyholm.

Det er vores vurdering, at det er et kæmpe sejr for lokaludvalgets politik - og at vi skal give dem tid til arbejdet.

Vi ved også at Slots- og Kulturstyrelsen holder møder med Københavns Kommune med samme udgangspunkt.

Alt i alt kører det på skinner

bedste hilsner

A

Asbjørn Kaasgaard

Ad.10: Projektet udvikler sig efter planen; forventes færdig 2023.

Ad. 11: En del fartøjer fjernet, men fortsat mange tilbage – gået midlertidigt i stå grundet retssag.

Ad. 12. Udsat til næste møde.

Ad. 13: Se pkt. 5.

Ad. 14: Risikabelt kryds – behov for afmærkninger.

Ad. 15: Turen planlagt og roller foreløbig fordelt.

Ad. 16: Intet nyt.

Ad. 17: Margretheholm havn holder arrangementet Vild med vand 25. september.